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bundeskanzleramt.gv.at 

Karl Nehammer 

Bundeskanzler 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2023-0.251.674  

Wien, am 30. Mai 2023 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Hauser, Kolleginnen und Kollegen haben am 

30. März 2023 unter der Nr. 14739/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Tool/Programm in der EDV der Bezirkshauptmannschaften in Österreich zur Kontrolle und 

Überwachung von Corona-(Pflicht-)Impfung“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 16: 

1. Gab/Gibt es ein EDV-Tool (Programm), welches die Verfolgung des Corona 

(Pflicht-)lmpfung-Status einer Person ermöglicht? 

2. Falls es kein EDV-Tool/Programm betreffend den Corona-Pflichtimpfungsstatus ge-

geben hat bzw. gibt, wie sollte die Verfolgung der in Österreich lebenden und gemel-

deten Menschen dann erfolgen? 

3. Falls es kein EDV-Tool/Programm betreffend den Corona-Pflichtimpfungsstatus ge-

geben hat bzw. gibt, wie/mit welchen Mitteln hätten dann die Bezirkshauptmann-

schaften die Aufforderung/Verfolgung/Ahndung/ Bestrafung der Ungeimpften um-

gesetzt? 
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4. Falls es kein EDV-Tool/Programm betreffend den Corona-Pflichtimpfungsstatus ge-

geben hat bzw. gibt, woher wären die Daten des aktuellen Impfstatus jedes in Öster-

reich lebenden und gemeldeten Menschen übernommen worden? 

5. Falls es ein EDV-Tool/Programm betreffend den Corona-Pflichtimpfungsstatus gege-

ben hat bzw. gibt, wie heißt dieses? 

6. Falls es ein EDV-Tool/Programm betreffend den Corona-Pflichtimpfungsstatus gege-

ben hat bzw. gibt, wer verwaltete bzw. verwaltet dieses Programm? 

7. Falls es ein EDV-Tool/Programm betreffend den Corona-Pflichtimpfungsstatus gege-

ben hat bzw. gibt, wann wurde das EDV-Tool/Programm zur Programmierung und 

Implementierung in das bestehende EDV-System der Bezirkshauptmannschaften in 

Auftrag gegeben und von wem? 

8. Falls es ein EDV-Tool/Programm betreffend den Corona-Pflichtimpfungsstatus gege-

ben hat bzw. gibt, von wem wurde das EDV-Tool/Programm zur Programmierung 

und Implementierung in das bestehende EDV-System der österreichischen Bezirks-

hauptmannschaften in Auftrag gegeben? 

9. Falls es ein EDV-Tool/Programm betreffend den Corona-Pflichtimpfungsstatus gege-

ben hat bzw. gibt, wer/welche Firma wurde beauftragt dieses EDV-Tool/Programm 

zu Programmierung und Implementierung in das bestehende EDV-System der Be-

zirkshauptmannschaften einzupflegen? 

10. Falls es ein EDV-Tool/Programm betreffend den Corona-Pflichtimpfungsstatus gege-

ben hat bzw. gibt, wann wurde das EDV-Tool/Programm in das bestehende EDV-Sys-

tem der Bezirkshauptmannschaften implementiert? 

11. Falls es ein EDV-Tool/Programm betreffend den Corona-Pflichtimpfungsstatus gege-

ben hat bzw. gibt, ab welchem Zeitpunkt war das EDV-Tool/Programm aktiv zur Ver-

wendung im bestehenden EDV-System der Bezirkshauptmannschaften freigegeben? 

12. Falls es ein EDV-Tool/Programm betreffend den Corona-Pflichtimpfungsstatus gege-

ben hat bzw. gibt, was beinhaltet dieses EDV-Tool/Programm genau? 

13. Falls es ein EDV-Tool/Programm betreffend den Corona-Pflichtimpfungsstatus gege-

ben hat bzw. gibt, woher kommen die personenbezogenen Daten betreffend aktuel-

len Impfstatus jedes in Österreich lebenden und gemeldeten Menschen? 

14. Falls es ein EDV-Tool/Programm betreffend den Corona-Pflichtimpfungsstatus gege-

ben hat bzw. gibt, welche Vorgehensweise, Konsequenzen, Folgen, Verfolgung, etc. 

für die in Österreich lebenden und gemeldeten Menschen ohne Corona-Impfung wur-

den geplant? 

15. Falls es ein EDV-Tool/Programm betreffend den Corona-Pflichtimpfungsstatus gege-

ben hat bzw. gibt, wie oft wurde dieses Tool/Programm verwendet? (Bitte um Auf-

listung aller Fälle nach Bundesländern.) 
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16. Falls es ein EDV-Tool/Programm betreffend den Corona-Pflichtimpfungsstatus gege-

ben hat bzw. gibt, ist dieses EDV-Tool/Programm auch weiterhin im bestehenden 

EDV-System der Bezirkshauptmannschaften vorhanden? 

a. Warum wurde diese EDV-Tool/Programm im bestehenden EDV-System der Be-

zirkshauptmannschaften nicht deaktiviert, gelöscht und komplett aus dem beste-

henden EDV-System der Bezirkshauptmannschaften genommen? 

b. Falls dieses Tool bereits deaktiviert ist, wann wurde dieses EDV-Tool/Programm 

im EDV-System der Österreichischen Bezirkshauptmannschaften deaktiviert, ge-

löscht und komplett aus dem bestehenden EDV-System der Bezirkshauptmann-

schaften genommen? 

c. Könnte man heute noch auf dieses Tool/Programm zur Kontrolle des Impfstatus 

zurückgreifen bzw. es wieder aktivieren? 

Ich ersuche um Verständnis, dass diese Fragen nach den Bestimmungen des Bundesmini-

steriengesetzes 1986 in der nunmehr geltenden Fassung, BGBl. I Nr. 98/2022, nicht Gegen-

stand meines Vollzugsbereiches sind und somit nicht beantwortet werden können. 

 

 

Karl Nehammer
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